



28 июня – День образования экспертно-криминалистической службы



Экспертно-криминалистическая служба – важнейшее звено в системе современных правоохранительных органов. Сегодня заключения экспертиз становятся основой доказательственной базы по уголовным делам, помогая следователям в установлении объективных обстоятельств преступлений.

Официальный термин «судебная экспертиза» появился еще в Российской империи, когда 28 июня 1912 года был принят закон «Об основании кабинета научно-судебной экспертизы при прокуроре Санкт-Петербургской судебной палаты». Этот день стал отправной точкой развития криминалистического делопроизводства. Спектр возможностей данного направления неуклонно расширяется и трансформируется в прямой взаимосвязи с достижениями научно-технического прогресса.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Мурманской области

В системе Следственного комитета России экспертно-криминалистические подразделения появились с момента образования ведомства. Претерпев ряд преобразований, опираясь на прочный исторический и научный фундамент, был создан Криминалистический центр СК России. Основными направлениями его деятельности стали разработка и внедрение в следственную практику новых образцов криминалистической и специальной техники, разработка методик расследования преступлений, оказание практической помощи следствию при проведении следственных действий, психологическое сопровождение расследования преступлений.

В 2020 году в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации создано новое государственное учреждение - Судебно-экспертный центр СК России. Защита интересов государства, прав и свобод гражданина, прав юридического лица посредством организации и производства судебных экспертиз и исследований по уголовным делам и при проверке сообщений о преступлениях является целью деятельности Центра. Обладая широким набором компетенций, эксперты ведомственного учреждения проводят десятки видов исследований, среди которых технические, экономические, молекулярно-генетические, медицинские и иные. Благодаря их профессионализму вкупе с современными методиками и высокотехнологичным оборудованием удается раскрывать множество тяжких и особо тяжких преступлений, в частности, преступлений прошлых лет.

Сегодня с участием экспертов и криминалистов СК России проводится масштабная работа по установлению размера и характера ущерба, причиненного преступными действиями киевского режима. Эти грамотные и ответственные люди самоотверженно трудятся непосредственно на местах совершенных украинскими боевиками преступлений, оказывая содействие следователям в установлении их обстоятельств и оценке причинённого вреда.

Поздравляем коллег с памятной датой! Желаем новых успехов в выполнении служебных задач на благо России!

28 Июня 2023

Адрес страницы: <https://murmansk.sledcom.ru/news/item/1805148>